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Ata da Septuagésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos oito dias do mês de Dezembro, do 
corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 
Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 
Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, vice-presidente Manoel 

Cordovil Diniz, primeiro secretario o vereador Isaac Dias Rodrigues invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 
Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, , Iamax Prado 

Custodio, Isaac Rodrigues Dias, Joao Bastos Rodrigues, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manuel Diomar Figueira Santos, Maria de Almeida Silva, 

Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo número legal de 
vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB nº 348/2015 de autoria da Prefeitura Municipal de 
Itaituba que encaminha o Projeto de Lei nº 037/2015 para substituição. Oficio Nº 1406/2015 – 

SUBSEC/SEC/TCM de autoria o Tribunal de Contas dos Municípios que. Oficio 0254/2015 de autoria do 

SINTEPP/Subsede em Itaituba que solicita desta casa de leis e dos editais totais apoios no sentido de abrir 
um canal de dialogo com a prefeita e a secretaria de educação para debater algumas pautas. Projeto de Lei nº 
070/2015 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a alienação de um terreno urbano pertencente ao 
patrimônio municipal a JJP Construtora LTDA e dá outras providencias. Projeto de Lei nº 071/2015 de autoria do 
executivo municipal que dispõe sobre a alienação de um terreno urbano pertencente ao patrimônio municipal a 
Helena Gomes Moreira e dá outras providencias. Projeto de Lei nº 072/2015 de autoria do executivo municipal 
que dispõe sobre a alienação de um terreno urbano pertencente ao patrimônio municipal a Ines Moreira de 
Sousa e dá outras providencias. Projeto de Lei nº 073/2015 de autoria do executivo municipal que institui o 
código sanitário do município de Itaituba e dá outras providencias. Projeto de Lei nº 074/2015 de autoria do 
executivo municipal que dispõe sobre a criação do fundo municipal de educação do município de Itaituba e dá 
outras providencias. Projeto de Lei nº 075/2015 de autoria do executivo municipal que estabelece normas para 
concessão e exploração do serviço individual e coletivo de passageiros por taxis em veículos de aluguel e dá 
outras providencias. Razões do veto integral ao Projeto de Lei nº 049/2015 de autoria do executivo municipal 
que dispõe sobre a publicação da lista de medicamentos nas farmácias básicas do município no site da prefeitura 
municipal. Projeto de resolução nº 012/2015 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues que abre credito 
adicional suplementar ao vigente orçamento da câmara municipal de Itaituba, no valor de R$ 10.000,00 (dez mil 
reais), para reforço de dotação orçamentaria. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 
projeto. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. GRANDE 

EXPEDIENTE: Usou da palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que falou sobre a demissão de 
enfermeiros e técnicos de saúde, acrescentando que não entendia o que levou a administração a tomar tal 
decisão. O vereador efetuou a leitura de um documento citando denuncias referente a demissão desses 
servidores.  Segundo o vereador as demissões não se justificavam tendo em vista que a arrecadação do 
município continuava compatível. Disse que era importante as providencias cabíveis a fim de que este poder não 
fosse conivente com irregularidades. Com a palavra o vereador Manuel Cordovil Diniz, registrou a presença de 
enfermeiros no plenário. Disse que lamentava que se findasse o terceiro ano de mandato e se observava coisas 
primarias. Em seu entendimento, não era reduzindo salário que iria se conter despesas, considerando que 
tratava-se de uma área essencial. Era na crise que se observava a capacidade dos grandes administradores.  Era 
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preciso ser revisto certos conceitos da administração para que o governo e o povo não fosse penalizado.Pediu ao 
líder do governo que levasse a preocupação deste poder em relação ao fato exposto. Prosseguindo usou da 
palavra o vereador Isaac Dias, que registrou os funcionários da saúde presente em plenário. Disse que os 
acontecimentos era produto da falta de administração municipal. A prefeita tem mostrado o fracasso que não 
tem mais condições de continuar administrando. Não se poderia aceitar a redução de salário dos servidores, pois 
o mesmo era constituído em lei e aprovado por este poder. Para o vereador já passou da hora da Câmara 
Municipal se manifestar e tomar as providencias cabíveis. Prosseguindo usou da palavra o vereador Joao Paulo, 
dizendo que a saúde e a educação são de suma importância para o município.  Disse que a tempos usou a 
tribuna mostrando preocupação com a administração, quando percebeu criação de secretarias, projetos elétricos, 
assuntos fundiários sem passar por esta casa. Solidarizou-se com os servidores do município que correm o risco 
de não receberem o decimo terceiro salário. Continuando o vereador falou sobre um acidente com um ônibus 
escolar, lembrando que o ônibus era exclusivo para o transporte dos alunos, porem estava em desvio de função, 
estava levando jogadores para disputa de um campeonato, segundo divulgou os meios de comunicação. Disse 
que esteve no ultimo fim de semana na comunidade São Raimundo onde pode observar a contemplação da 
comunidade com o programa Luz para Todos. Parabenizou os trabalhos da entidade Mao Cooperadora pela 
passagem dos seus anos de existência em Itaituba. Parabenizou também o trabalho da empresa Clima Frio que 
vem promovendo a copa estudantil. Com a palavra o vereador Iamax Prado, solidarizou-se com os servidores da 
saúde com as medidas tomadas pela administração municipal. Disse que seria muito difícil imaginar o hospital 
municipal sem esses servidores, pois ali existia um fluxo muito grande de pessoas procurando atendimento. 
Pediu apoio dos demais colegas para projetos e requerimentos que estaria apresentando na ordem do dia. Com a 
palavra a vereadora Maria Almeida, disse que a decisão tomada pela administração em relação aos enfermeiros e 
técnicos de saúde, era uma total falta de respeito. Disse que em reunião com a prefeita, disse a ela que foi a pior 
administrada para os trabalhadores da saúde. Disse que parabenizava a classe e lamentava a perseguição sofrida 
pelos menos. Segundo a vereadora não havia incentivo nenhum aos novos enfermeiros que estão se 
formando.No uso da palavra o vereador Orismar, disse que estava junto com o povo, era solidário aos servidores 
da saúde. Disse que iria levar a preocupação deste poder a prefeita municipal, para que fosse verificadoalgumas 
decisões.  Logo em seguida usou da palavra o vereador Antonio Lopes, que agradeceu a presença de 
comunitários em plenário. Sobre a redução do salário dos servidores, disse que certamente foi falta de 
diálogoentre a prefeita e a classe, mas deseja que tudo fosse resolvido da melhor forma possível. O vereador 
questionou o processo de votação dos projetos de títulos de cidadão, lembrando que já fora aprovado um projeto 
ao ex prefeito Valmir Climaco, enquanto da servidora Luzimar Santos continuava engavetado. Com a palavra o 
vereador Wescley Silva Aguiar, que comentou sobre a questão do cheque moradia e foi liberada 64 cheques na 
segunda fase para famílias de Itaituba. Lamentou a questão envolvendo a demissão dos enfermeiros pela 
prefeitura municipal e comentou sobre essa questão. Falou sobre crise no Brasil e que afeta todos os órgãos 
públicos e que buscará dialogo com os enfermeiros e o executivo municipal para evitar maiores transtornos. 
Agradeceu a oportunidade e deixou seu gabinete a disposição para resolver o problema com os enfermeiros. 
Usou a palavra o vereador Nicodemos Alves de Aguiar que comentou sobre o problema com os enfermeiros que 
foram demitidos pela prefeitura municipal e gostou que a maioria dos vereadores demostrou apoio aos 
enfermeiros presentes em plenário.Disse que a gestora municipal não tem capacidade e discernimento para 
tratar de assuntos desse tipo e comentou sobre a atuação do enfermeiro em Itaituba. Falou sobre sua indicação 
para receber homenagem o senhor Walmir Climaco e comentou sobre sua historia politica no município. Falou 
que o cheque moradia não é mérito da prefeita municipal e sim do governo do estado e que poderia ser bem 
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maior o numero de cheques se a prefeita tivesse gestão. ORDEM DO DIA:REQUERIMENTO Nº 475/2015 de 
autoria do vereador Antonio Lopes de Sousa que requer envio de oficio ao Deputado Estadual Junior Ferrari 
solicitando a inclusão de uma emenda parlamentar no valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) para a reforma e 
reestruturação do mercado municipal de Itaituba. REQUERIMENTO Nº 476/2015 de autoria do vereador Iamax 
Prado Custodio que requer envio de oficio ao senhor Mario Antonio Moraes Vieira, Presidente do Conselho 
Regional de Enfermagem, para que possa esclarecer irregularidades e buscar soluções no hospital municipal de 
Itaituba onde houve demissões coletivas de enfermeiros. REQUERIMENTO Nº 478/2015 de autoria do vereador 
Antonio Lopes de Sousa que requer envio de oficio a senhora Eliene Nunes De Oliveira, prefeita municipal para 
que junto a secretaria de infraestrutura estude a possibilidade de realizar o serviço de pavimentação asfaltica e 
tapa buraco para 24ª rua iniciando na Rodovia Transamazônica até o final da mesma. REQUERIMENTO Nº 
479/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que requer envio de oficio ao procurador geral do 
município senhor José Ricardo Moraes da Silva, para que encaminhe a esta casa a lei sancionada que modifica o 
Plano Municipal da Educação e seus anexos. REQUERIMENTO Nº 480/2015 de autoria do vereador Isaac 
Rodrigues Dias que requer envio de oficio a Empresa Construtora D’almeida, inscrita no CNPJ 63.853.741/0001-
35 AR legal para que envie a esta casa de leis documentos os quais comprovem os serviços que foram realizados 
por força de dispensa de licitação nº 28/2013, quais os valores recebidos por estes serviços e quais ruas foram 
beneficiadas com serviços contratado por força de dispensa de licitação nº 028/2013. REQUERIMENTO Nº 
481/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que requer envio de oficio a senhora Eliene Nunes de 
Oliveira, prefeita municipal, determinando o setor competente desta prefeitura para que envie a esta casa de leis 
o relatório dos serviços prestados pela Empresa Construtora D’almeida, inscrita no CNPJ 63.853.741/0001-35, 
quais os valores pagos por estes serviços e quais ruas foram beneficiadas com serviços contratado por força de 
dispensa de licitação nº 028/2013. REQUERIMENTO Nº 482/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias 
que requer envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal, determinando o setor 
competente desta prefeitura para que encaminhe a esta casa, convenio entre a prefeitura municipal de Itaituba e 
a Empresa Rodonave Navegações o qual determina as obrigações da Rodonave como contra partida pela 
ampliação do Porto de Atracamento da Balsa, que culminou com a demolição de parte do Cás da Orla da Cidade  
e a construção do Terminal onde funciona o escritório e venda de passagens. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 
039/2015 de autoria do vereador Manoel Cordovil Diniz que requer aprovação desta para Empresa Consorcio 
(C.E.F.F) CCH/EHL/FERFRANCO/FRANÇA SIMOES, pela pavimentação/drenagem da BR 163-PA e mais 
terceirizadas. E não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, 
mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora 
assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretário a subscrevi e assino. 

 
 

João Bastos Rodrigues 
Presidente 

 
Antonio Lopes de Sousa 

2º Secretário 


